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	COMUNE DI VALSTRONA

PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA 




ORIGINALE





DELIBERAZIONE N° 18

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

Adunanza ordinaria di  prima  convocazione – seduta pubblica

OGGETTO: Indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni – Art. 42 T.U.EE.LL. 267/2000.

L’anno duemilaquattro, addì ventuno del mese di luglio alle ore 22,20 nella sala delle adunanze.    

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:


	
	
	PRESENTI
	ASSENTI

	1.       VALENTINI VALENTINO
	Sindaco
	X
	 

	2.       BORETTI GIOVANNI
	Consigliere
	X
	 

	3.       AIROLDI EMANUEL
	Consigliere
	X
	 

	4.       PIANA MODESTA
	Consigliere
	X
	 

	5.       PIANA MARIO
	Consigliere
	X
	 

	6.       BERTOLI RINO
	Consigliere
	X
	 

	7.       CERUTTI GIACOMO
	Consigliere
	X
	 

	8.       RINALDI SEVERINO
	Consigliere
	X
	 

	9.       PIANA MARIANO
	Consigliere
	X
	 

	10.   GAUDINA GIORGIO           
	Consigliere
	X
	 

	11.   RINALDI GIUSEPPE   
	Consigliere
	X
	 

	12. TRAGLIO DAVIDE
	Consigliere
	X
	

	13. DORIANI EMANUELE
	Consigliere    
	X
	

	
	               TOTALI
	13
	0


Partecipa il Segretario comunale Sig. VECA Dott.ssa Nella, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il Sig. VALENTINI VALENTINO, in qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra indicato, posto al n° 5 dell’ordine del giorno.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerato che, ai sensi dell’art. 42, comma 20, lettera m), del T.U.EE.LL. 267/2000, occorre definire gli indirizzi per la nomina e designazione di rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni;

Ritenuto provvedere al predetto adempimento per permettere al Sindaco di effettuare le nomine e le designazioni nel rispetto dei termini di 45 giorni dall’insediamento di questo Consiglio Comunale;

Visto che, oltre che le indicazioni per la nomina e designazioni, devono essere previste le norme per la revoca e decadenza dei rappresentanti;

Udita la relazione del Sindaco che illustra una proposta per la determinazione degli indirizzi per le nomine e designazioni;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, reso ai sensi dell’art. 49 del T.U. EE.LL. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. Di approvare i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione, la revoca e la decadenza dei rappresentanti comunali presso Enti, Aziende ed Istituzioni:

a) CANDIDATURE

1) al sindaco, che ha la responsabilità piena dell’Amministrazione del Comune, viene attribuito potere di scelta nelle nomine e nelle designazioni;

2) i rappresentanti in carica presso Enti, Aziende ed Istituzioni di nomina comunale, scaduti o non ancora in scadenza, possono essere confermati o revocati per i motivi indicati al successivo punto D);

3) singoli cittadini elettori del Comune di Valstrona, consiglieri comunali, associazioni politiche, sociali ed economiche possono proporre candidature al Sindaco. E’ consentita la presentazione anche dell’autocandidatura;

4) il Sindaco provvede alla nomina ed alla designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, scegliendoli tra persone che hanno una specifica competenza tecnica e/o amministrativa per studi compiuti, per funzioni disimpegnate presso aziende pubbliche e private, presso enti ed istituzioni pubbliche; i nominandi devono, altresì, dichiarare la loro adesione agli indirizzi generali di governo approvati dal Consiglio Comunale;

5) il Sindaco dà comunicazione al Consiglio Comunale delle nomine e delle designazioni effettuate; delle stesse dà, altresì, adeguata pubblicizzazione.

b) INCOMPATIBILITA’

1) le persone nominate o designate sono tenute a dichiarare, sotto la propria responsabilità, di non trovarsi in alcuna situazione di ineleggibilità o di incompatibilità prevista dalla legge;

2) il Sindaco eviterà il cumulo di più cariche in capo alla stessa persona.

c) DOVERI INERENTI ALLA NOMINA ED ALLA DESIGNAZIONE

1) per assicurare uno stretto rapporto tra Comune ed i suoi rappresentanti nei vari Enti, il Sindaco determina gli obiettivi politico – amministrativi cui dovranno attenersi i rappresentanti del Comune. Questi ultimi sono tenuti ad inviare, quando il Sindaco ne faccia richiesta, una relazione sull’attività svolta, con particolare riferimento agli obiettivi prefissati.

d) REVOCA

1) fatte salve specifiche disposizioni della legge, l’inadempimento agli obblighi di legge o di regolamento, la perdita dei requisiti che hanno legittimato la nomina o la designazione, l’assunzione di comportamenti pregiudizievoli agli interessi dell’ente, dell’azienda, dell’istituzione del Comune, possono comportare la revoca della rappresentanza singola o globale;

2) si può, altresì, procedere alla revoca della rappresentanza globale del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni qualora l’attività della rappresentanza nel suo complesso dovesse rivelarsi in contrasto con gli indirizzi dell’Amministrazione Comunale e con gli obiettivi impartiti dal Sindaco all’atto della nomina;

3) si può, inoltre, procedere alla revoca quando i rappresentanti comunali non intervengano, senza giustificato motivo, a Nr. 3 sedute dell’organo dell’Ente, Azienda o Istituzione di cui sono stati nominati componenti;

4) la revoca avviene con provvedimento motivato del Sindaco, che ne dà comunicazione al Consiglio Comunale nella prima seduta utile, unitamente al provvedimento di surroga. Il provvedimento di revoca produce effetto dalla data della sua notifica.

e) DECADENZA

1) si ha decadenza dalla rappresentanza:

· per decesso del rappresentante nominato;

· per la perdita dell’elettorato e/o dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere Comunale.

****************************************************************************************

COMUNICAZIONE DEL SINDACO

Il Sindaco comunica al Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 33, comma 8, del vigente Statuto Comunale che, con provvedimento Prot. 2695 del 21.07.2004, sono state delegate ai sottoindicati Assessori i seguenti incarichi:

Boretti geom. Giovanni: opere pubbliche, edilizia scolastica, viabilità, cultura e tradizioni e rappresentante comunale per la frazione Inuggio;

Piana Mario: manutenzione patrimonio, acquedotti, fognature, raccolta rifiuti;

Piana Modesta: politiche sociali, servizi demografici, scuola ed istruzione, artigianato ed attività produttive;

Rinaldi Severino: bilancio, programmazione e tributi, agricoltura ed ambiente, sport e turismo.

Al fine di attribuire larga partecipazione dei consiglieri comunali, il Sindaco incarica quali rappresentanti istituzionali del Comune presso le frazioni, i sigg.ri:

Cerutti Giacomo per la frazione Sambughetto. Allo stesso viene, altresì, conferito incarico per i servizi cimiteriali di tutte le frazioni comunali;

Piana Mariano per le frazioni Fornero e Piana di Fornero;

Bertoli Rino per la località Preia e le frazioni Piana di Forno e Campello Monti;

Airoldi Emanuel per la frazione Forno e le località Otra e Rosarolo.

**************

RISPOSTE AD INTERPELLANZE PRESENTATE DA TRAGLIO DAVIDE E DORIANI EMANUELE

1° INTERPELLANZA:

il Sindaco, non essendo vigente un Regolamento consiliare, rifacendosi alle esperienze ed ai regolamenti di Comuni viciniori, chiede agli interpellanti ulteriori delucidazioni in merito all’interpellanza riguardante la frazione Piana di Fornero.

Il consigliere di minoranza Doriani spiega che ci sono 6 o 7 persone danneggiate dal rilascio della concessione edilizia che, da voci circolanti, risulta essere illegittima.

Il Sindaco risponde che, agli atti del Comune, non vi è alcun elemento di conoscenza che dichiari l’illegittimità della concessione edilizia in questione.

Relativamente al danneggiamento delle persone menzionate, il Sindaco fa rilevare che, trattandosi di causa civile, una eventuale nullità della concessione dovrebbe essere dichiarata dal TAR: ad oggi non sussistono agli atti notizie in merito.

2° INTERPELLANZA:

il Sindaco chiede un’esposizione della problematica riguardante la circonvallazione in frazione Luzzogno. 

Il consigliere di minoranza Doriani spiega che il palo ubicato all’imbocco della suddetta circonvallazione rappresenta un intralcio per la circolazione, aggravato dal fatto che, la cabina ENEL posta ai piedi del palo, in seguito ad un urto provocato da automezzo, risultava essere  pericolosa, in quanto, chiunque, anche casualmente, poteva toccare i fili elettrici.

Il Sindaco risponde che la strada è un’opera avviata dalla precedente Amministrazione, per cui sarà premura dell’attuale compagine amministrativa provvedere alla chiusura della stessa, in quanto al momento risulta essere un cantiere di lavoro, fino a quando i lavori non saranno ultimati e collaudati.   

Il Sindaco chiede agli interpellanti se sono rimasti soddisfatti dalle risposte ricevute; questi ultimi rispondono affermativamente. Pertanto alle ore 22,30 la seduta consiliare viene sciolta.

Letto, confermato e sottoscritto

            IL PRESIDENTE


                            IL SEGRETARIO COMUNALE

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione:

· ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio, ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi;

· è stata comunicata ai Capigruppo Consiliari, come previsto dall’art. 125 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

· è stata comunicata al Prefetto, ai sensi dell’art. 135, comma secondo, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Lì 







       IL SEGRETARIO COMUNALE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

(art. 134, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, primo comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, essendo decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.

Lì







       IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all’originale, per uso amministrativo.

Lì







       IL SEGRETARIO COMUNALE
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